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Ιερατική Σύναξη Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το πρωί της Τρίτης 5 Νοεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε η 
μηνιαία Ιερατική Σύναξη για τον μήνα Νοέμβριο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό, 
προεδρεύοντος του Ποιμενάρχου κ. Καλλινίκου.

Κατά την Σύναξη ο Σεβασμιώτατος μίλησε στους Ιερείς για θέματα Λατρείας και 
Τυπικού.

Στην συνέχεια παρουσίασε στους ιερείς το πρόγραμμα του Α΄ Θεολογικού 
Σεμιναρίου το οποίο διοργανώνει η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας το διήμερο 14 και 
15 Νοεμβρίου, και το οποίο θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με το Τμήμα 
Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του Αριστοτελείου 
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Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Παρουσίασε τους ομιλητές οι οποίοι θα είναι Αρχιερείς, Κληρικοί, Μοναχοί, 
Καθηγητές Πανεπιστημίου και Μεταπτυχιακοί Φοιτητές, αλλά και κληρικοί της 
Μητροπόλεώς.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος ενημέρωσε τους ιερείς σχετικά με τις λατρευτικές 
εκδηλώσεις προς τιμή του πολιούχου Αγίου Μηνά και των Ελευθερίων της πόλεως 
και συζητήθηκαν διάφορα διοικητικά και ποιμαντικά θέματα.

Ακολούθησε συζήτηση με τους Ιερείς, που έθεσαν διάφορα ερωτήματα.

Ο Επίσκοπος Τσάλκας κ. Γρηγόριος στην 
Καστοριά
Την Ιερατική Σύναξη κλήθηκε από τον Σεβασμιώτατο κ. Καλλίνικο να χαιρετήσει ο 
διερχόμενος από την Καστοριά Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τσάλκας κ. Γρηγόριος 
του Πατριαρχείου της Γεωργίας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Γρηγόριος μίλησε για τον άγιο Ιάκωβο Τσαλίκη, για την 
Ορθόδοξη Εκκλησία της Γεωργίας και για τον Πατριάρχη της Μακαριώτατο κ. 
Ηλία, τον οποίο όλοι οι Γεωργιανοί αγαπούν και τιμούν.

Η Γεωργία είναι μια Ορθόδοξη Χώρα, που πρόσφατα ψήφισε νόμους για την 
στήριξη της οικογένειας και για την αποτροπή της προπαγάνδας των αφύσικων 
τρόπων ζωής εναντίον του θεσμού οικογένειας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Γρηγόριος επίσης τέλεσε τρισάγιο στον τάφο του μακαριστού 
Μητροπολίτου Καστορίας κυρού Σεραφείμ.

Ας σημειωθεί ότι οι Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος και Θεοφιλέστατος κ. 
Γρηγόριος, διαπίστωσαν ότι είχαν ξανασυναντηθεί στην Τιφλίδα, σε διαλέξεις του 
Μητροπολίτου Ναυπάκτου κ. Ιεροθέου στην πρωτεύουσα της Γεωργίας.

Σύναξη Ιεροψαλτών Ιεράς Μητροπόλεως 
Καστορίας



Το απόγευμα της Τρίτης, πραγματοποιήθηκε για δεύτερη φορά, σύναξη όλων των 
Ιεροψαλτών που πλαισιώνουν τα ιερά αναλόγια, των Ιερών Ναών της Ιεράς 
Μητροπόλεως μας.

Κεντρικό σημείο της συνάξεως ήταν η ομιλία του Σεβασμιωτάτου κ. Καλλινίκου.

Στην αρχή της Σύναξης τον λόγο έλαβε ο Πρωτοψάλτης κ. Γεώργιος Αποστολίδης, 
ο οποίος αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στην ένταξη της ιεροψαλτικής 
εκκλησιαστικής τέχνης στην παγκόσμια άυλη κληρονομιά της Ουνέσκο.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος στην ομιλία του, είπε ότι σκοπός της Σύναξης 
είναι η επικοινωνία με τους Ιεροψάλτες, η έκφραση ευχαριστιών για την προσφορά 
τους και η συζήτηση για θέματα που τους αφορούν.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος είπε ότι οι εκκλησιαστικές τέχνες δεν 
διαχωρίζονται από την δογματική θεολογία και από την θεραπευτική ασκητική της 
Εκκλησίας. Οι άγιοι υμνογράφοι και υμνολόγοι είχαν εμπειρία της θεραπευτικής 
μεθόδου της Εκκλησίας και της ουράνιας θείας Λειτουργίας και μετέφεραν την 
εμπειρία τους στους ύμνους και την εκκλησιαστική μουσική.

Στην συνέχεια αναφέρθηκε σε θέματα λειτουργικής και τυπικού που αφορούν τους 
Ιεροψάλτες γενικότερα και ειδικότερα στην Μητρόπολή μας και έγινε συζήτηση 
στα θέματα αυτά.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος μοίρασε στους Ιεροψάλτες το βιβλίο του «Αββά, πατέρα 
μου» ως ευλογία.
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